

РАЗВИТИЕ ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИННОВАЦИЙ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

Горелова С.С.

Оренбургский государственный университет, г. Оренбург

Инновационные производства, такие, в которых применяются новейшие технологии и изобретения, где отмечен высокий уровень интеллектуального вклада коллектива, выступают настоящим локомотивом экономики для любого региона нашей страны.

Важное значение отводится и такому факту как создание светлого будущего не только за счет эксплуатации природных богатств, но и путем реализации интеллектуального капитала специалистов.

Именно поэтому самые продвинутые регионы России стараются максимально эффективно развернуть финансовые потоки таким образом, чтобы поддержать наукоемкий бизнес.

В основе социальной природы инновационной деятельности по мнению ряда экономистов лежат следующие факторы:

1) экономика инноваций – новое научное направление для организации управления инновационной деятельностью, опирающееся на принципиально новый тип экономических отношений с социальной доминантой;

2) источник инноваций – продукт творчества и нравственности;

3) оценка эффективности инновационной деятельности, требующая перенесения приоритета с традиционных критериев эффективности, ориентированных на экономический рост, на измерение социальных эффектов инновационного развития;

4) оценка результатов труда, предполагающая выделение его составляющих: регламентированной, творческой и духовной;

5) последствия инновационной деятельности – основа формирования социально ориентированной отраслевой структуры мировой экономики.

Влияние на развитие инновационной деятельности в субъектах Российской Федерации оказывают показатели, представленными на рисунке 1.

Для любого муниципального образования России приоритетной задачей социально-экономической политики заключается в рамках взаимовыгодного партнерства, поскольку с государственной и общественной поддержкой можно развернуть социально ориентированную стратегию инновационного развития, создать в стране атмосферу инновационной активности, обеспечить условия быстрой и выгодной коммерческой реализации инноваций [1].

Согласно п.3 ст.16.1 Федерального закона от 23.08.1996 №127 (ред. от 02.11.2013) государственная поддержка инновационной деятельности осуществляется на основе следующих принципов:

- при планировании и реализации мер государственной поддержки цели должны быть измеримы, особое внимание следует уделить программному подходу;

- на всех стадиях инновационной деятельности, включая субъекты малого и среднего предпринимательства поддержка государства должна быть доступна;
- инновационная инфраструктура должна развиваться с опережением;
- реализация программ государственной поддержки инновационной деятельности должна носить публичный характер, посредством размещения необходимой информации об оказываемых мерах государственной поддержки инновационной деятельности в сети "Интернет";
- дальнейшее развитие инновационной деятельности следует осуществлять согласно приоритету полученных результатов;
- частные интересы должны быть защищены;
- частную инициативу следует поощрять;
- чтобы стимулировать инновационную деятельность необходимо приоритетное использование инструментов государственно-частного партнерства и рынка;
- государственная поддержка инновационной деятельности должна быть эффективной для достижения целей социально-экономического развития Российской Федерации и субъектов Российской Федерации;
- использование бюджетных средств на государственную поддержку инновационной деятельности должно нести целевой характер [2].



Рисунок 1 - Показатели, влияющие на развитие инновационной деятельности в субъектах Российской Федерации

В настоящее время финансовое обеспечение инноваций в социальной сфере развито не в полной мере, не все возможности развития реализованы.

Существенные пробелы финансирования, отмечены в области здравоохранения, образования и т.д. Традиционные механизмы официальной помощи далеко не всегда обеспечивают удовлетворение потребностей населения. Международному сообществу следует признать, что для этих целей в общих интересах следует обеспечивать стабильное предоставление ресурсов на договорной основе.

Роль глобальных ресурсов в политическом плане и поступлений от повышения налогов на международном уровне при решении поставленных проблем, более сложная по сравнению с налогообложением для чисто внутренних целей. Тем не менее, такое решение должно быть тщательно проанализировано с учетом возможных вариантов развития событий, включая весьма опасных, при которых будут сохраняться поляризация, социальная изоляция, конфронтация и отсутствие безопасности в мире.

Следует обратить внимание на то, что инновационные механизмы финансирования развития обладают потенциалом, но в то же время для реализации этого потенциала требуются не только международные соглашения новых типов, но и изменения в системе глобального регулирования [3].

Для эффективного управления развитием инноваций в социальной сфере, в первую очередь следует обратить внимание на рейтинг инновационной привлекательности регионов, затем стоит проанализировать опыт наиболее привлекательных в данном плане субъектов РФ. На основании аналитического обзора можно будет выделить сегменты инновационной инфраструктуры по степени значимости и развитости. Таким образом, обобщив представленную информацию, следует разработать алгоритм финансирования для достижения стратегически значимых задач в области повышения эффективности развития социальной сферы с помощью инноваций.

В соответствии со ст.16 Федерального закона от 17.12.1997 №2-ФКЗ (ред. от 12.03.2014) полномочия Правительства Российской Федерации в социальной сфере направлены на:

- решение проблем семьи, материнства, отцовства и детства;
- взаимодействие с общественными объединениями и религиозными организациями;
- проведение единой государственной социальной политики и миграционной политики;
- реализацию конституционных прав граждан в области социального обеспечения;
- развитие социального обеспечения и благотворительности;
- разработку программы сокращения и ликвидации безработицы и обеспечение реализации этих программ;
- реализацию ряда прав граждан: трудовых, охраны здоровья, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия; реализации молодежной политики;
- развитие санаторно-курортной сферы, спорта, туризма, физической культуры [4].

Для эффективной реализации поставленных задач следует грамотно

подойти к вопросам финансирования объектов социальной сферы, продумать варианты государственно-частного партнерства. В настоящее время регулирование данного вопроса рассматривается в проекте Федерального закона №238827-6 [5].

События последних дней, происходящие в стране, введение санкционных мер безусловно окажут влияние на достижение намеченной цели. Однако поставленные задачи будут реализованы. Возможно, первостепенное значение для выполнения инновационных задач будет нести нравственная составляющая.

Список литературы

1. *Инновационный менеджмент : учебник для бакалавров / под ред. В. Я. Горфинкеля, Т. Г. Попадюк. – Москва : Проспект, 2015. – 424 с. – ISBN 978-5-392-16305-2.*

2. *Федеральный закон от 23.08.1996 №127-ФЗ (ред. от 02.11.2013) "О науке и государственной научно-технической политике" (с изм. и доп., вступающими в силу с 01.01.2014) [Электронный ресурс] : Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_149218.*

3. *World Economic and Social Survey 2012 In Search of New : Development Finance Overview / Department of Economic and Social Affairs / United Nations New York, 2012.*

4. *Федеральный конституционный закон от 17.12.1997 №2-ФКЗ (ред. от 12.03.2014) "О Правительстве Российской Федерации" [Электронный ресурс] : Режим доступа : <http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=160097>.*

5. *Проект Федерального закона №238827-6 "Об основах государственно-частного партнерства в Российской Федерации" (ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 26.04.2013) [Электронный ресурс] : Режим доступа : <http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=PRJ;n=105955>.*